
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 581/2017 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen nuorten vaikuttamismahdollisuuk-

sista ja nuorisovaltuustoista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Johanna Karimäen /vihr näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 581/2017 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä, jotta kaikkien nuorten vaikutusmahdollisuudet saadaan samal-

le tasolle Suomen jokaisessa kunnassa, 

 

miten jokaisen olemassa olevan nuorisovaltuuston kuuleminen ja riittävä toiminta turva-

taan 

kuntien päätöksenteossa ja 

 

mitä toimia toteutetaan, jotta yhä useampi nuori osallistuu ja kiinnostuu yhteiskunnalli-

sista asioista? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Nuorisolaki uudistettiin vuoden 2017 alusta lukien. Lain 24 §:ään kirjattiin säännös nuorten 

osallistumisesta, vaikuttamisesta ja kuulemisesta. Nuorten mahdollisuudesta osallistua ja vaikut-

taa nuorisovaltuustossa tai vastaavassa nuorten vaikuttajaryhmässä säädetään kuntalain 

(410/2015) 26 §:ssä. Hallitus pitää nuorisovaltuustoja ja muita vaikuttajaryhmiä hyvin tärkeinä 

nuorten paikallistason osallistumisen edistämistyön kannalta. 

Nuorisovaltuustot ovat kunnanhallituksen asettamia vaikuttamistoimielimiä. Kuntalain mukaan 

kunnan on huolehdittava nuorisovaltuuston toimintaedellytyksistä, kuten kokousjärjestelyistä ja 

ohjaamisesta. Se, miten nuorisovaltuusto sijoittuu kunnan organisaatiorakenteessa, kunnan koko 

sekä kunnassa asuvien nuorten määrä ja nuorten aktiivisuus vaikuttavat osaltaan nuorisovaltuus-

ton toimintaan ja sen laatuun. Hallitus on tietoinen siitä, että nuorisovaltuustoissa ja niiden toi-

mintaedellytyksissä on edelleen kuntakohtaisia eroja.  

Valtioneuvosto hyväksyi 12. lokakuuta 2017 valtakunnallisen nuorisotyön ja –politiikan ohjel-

man, joka on uusi tärkeä työväline nuorten osallisuuden, osallistumisen ja vaikuttamismahdolli-

suuksien edistämisessä. Yksi ohjelman viidestä hallituksen tavoitteesta onkin, että nuorten osal-

listumis- ja vaikuttamismahdollisuuksia lisätään. Ohjelman mukaisesti nuorten tietoisuutta osal-

listumisoikeuksista sekä vaikuttamismahdollisuuksista ja -kanavista lisätään. Lisäksi nuorten 

yhdenvertaiseen osallisuuteen liittyvää toimintaa vahvistetaan.  
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Asia huomioidaan myös osana nuorisoalan osaamiskeskusten tavoiteohjausta. Osaamiskeskus-

toiminnassa tuotetaan ja kerätään tietoa nuorten osallisuudesta ja vaikuttamisesta: niiden sisäl-

löistä, haasteista, käytänteistä ja uusista muodoista.  Lisäksi tarjotaan koulutusta ja tukea viran-

omaisille nuorten osallistumiseen ja kuulemiseen liittyen sekä koostetaan ja levitetään hyviä 

käytäntöjä ja toimiviksi todettuja menetelmiä. 

Lisäksi opetus- ja kulttuuriministeriö tukee säännöllisesti teemaan liittyvää kansalaistoimintaa, 

mm. avustamalla Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto - Nuva ry:n toimintaa. Yhdistyksen avus-

tusten määrä on viime vuosina ollut kasvamaan päin. 

 

Helsingissä 21.12.2017 

Eurooppa-, kulttuuri- ja urheiluministeri Sampo Terho 


